
Opdracht 1 

Schrijf van de volgende zinnen alleen de persoonsvorm(en) op. Zet een * bij elke zin die 
samengesteld is, dus die minstens twee persoonsvormen heeft. 
 
1. vindt 

2. krijgt, is * 

3. wil, wil * 

4. hebben 

5. weet, zit * 

6. volgt, komt * 

7. is  

8. bent, restaureer * 
 

Opdracht 2 
Schrijf de volgende zinnen over in je schrift 
en omcirkel alle persoonsvormen en onderstreep alle onderwerpen. Staan deze naast 
elkaar dan heb je te maken met een hoofdzin. Staan deze niet naast elkaar dan heb je te 
maken met een bijzin. Schrijf achter de zinnen telkens of je te maken hebt met een hoofd- of 
een bijzin.   
 
Voorbeeld:  

Maikel gaat morgen niet naar school, omdat hij dan een bruiloft heeft. HZ – BZ  

 
1. Waarom mogen zij zwemmen, terwijl wij hard moeten werken? HZ – BZ  
 
2. Als je gebruik maakt van kleurpotloden, moet je ze daarna wel opruimen. BZ – HZ  

3. Zodra Lisa de kamer binnenkomt, begint iedereen te juichen. BZ – HZ  

4. Sasja weet al wat zij krijgt, omdat ze per ongeluk haar cadeau heeft gezien. HZ – BZ 

5. Maandag heb ik vrij, want dan ga ik naar mijn nieuwe woning verhuizen. HZ – HZ  

6. Vrijdagavond kan ik niet afspreken, aangezien ik dan al een afspraak heb. HZ – BZ  

 


